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В Україні є великий потенціал та можливості для 
розвитку креативної економіки, але для цього потрібно 
докласти зусиль, що в подальшому привиде до економічного 
розвитку та процвітання.  
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Забезпечення конкурентоспроможності підприємств на 

високорозвиненому ринку сьогодні може бути досягнуто 
тільки на основі повномасштабної реалізації комплексу 
маркетингу і, в першу чергу, завдяки ефективному 
управлінню товарною політикою. У сучасній економічній 
літературі велика увага приділяється складовим 
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маркетингової товарної політики; комплексній системі 
управління маркетинговою товарною політикою, яка враховує 
комплексний, системний, процесний і стратегічний підходи; 
методиці та методології оцінювання стратегічної товарної 
позиції підприємств, соціально-економічної ефективності 
управління маркетинговою товарною політикою.   Проте 
розроблені стратегічні концепції, підходи і дії щодо 
управління маркетинговою товарною політикою потребують 
подальшого розвитку та удосконалення на основі 
використання системного, комплексного, стратегічного, 
процесного, прогнозного підходів. Під товарною політикою 
сучасних сільськогосподарських підприємств розуміється 
прийняття та реалізація рішень щодо окремих товарів та їх 
груп, а також усього асортименту, спрямованих на 
підвищення конкурентоспроможності та прибутковості 
підприємств та агрофірм. 

Основними аспектами товарної політики 
сільськогосподарських підприємств і агрофірм є рішення по 
товарному асортименту; якості, диференціації та 
позиціонування товарів на ринку; створення нових товарів; 
аналіз прибутковості продукції; прийняття рішень по сервісу і 
дизайну; використання марок, рішення по упаковці. 
Сільськогосподарські підприємства прагнуть до оптимізації 
товарного асортименту. Це означає, що він повинен включати 
тільки ті товари і послуги, виробництво і збут яких, з одного 
боку, орієнтований на потреби ринку, а з іншого - позитивно 
впливає на зростання виробництва, приносить прибуток 
підприємству і робить його конкурентоспроможним. 
Основною особливістю товарної політики в маркетингу є її 
спрямованість на задоволення потреб покупців.   Товарна 
політика являє собою заздалегідь сформульований курс дій 
сільськогосподарського підприємства, що виробляє (або 
просуває на ринок) певний вид товару, заснований як на 
довготривалій (3-5 років) стратегії розвитку цього 
підприємства, так і на поточних можливостях, що виникають 
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для нього на ринку. Товарна політика, з одного боку, 
характеризується якоюсь стабільністю (незмінністю), а з 
іншого - в приватних питаннях може змінюватися з вигодою 
для підприємства і в рамках існуючої стратегії.   В рамках 
товарної політики повинні бути передбачені обставини, які 
можуть викликати необхідність її коригування, можливі 
напрямки, а також межі таких змін. Основне призначення і 
завдання товарної політики полягає в забезпеченні 
послідовності заходів і рішень з наступних аспектів 
виробничої і збутової діяльності сільськогосподарських 
підприємств: 1) пошук прийнятних товарних ніш для 
виробленої сільськогосподарської продукції, здійснюваний за 
допомогою організації пошукових маркетингових досліджень; 
2) формування товарного асортименту та його оперативне 
коригування; 3) забезпечення конкурентоспроможності 
виробленої (просування на ринок) сільськогосподарської 
продукції; 4) удосконалення (розвиток) пакування та 
маркування сільськогосподарської продукції; 5) забезпечення 
зберігання, сортування, підробітку сільськогосподарської 
продукції. 

У структурі товарної політики можуть бути й інші 
завдання, спрямовані на роботу з виробленою 
сільськогосподарською продукцією. Головне, щоб підхід до 
визначення цих завдань ґрунтувався на принципах 
системності. У сучасних умовах товарна політика передбачає 
певний курс дій сільськогосподарських підприємств та 
агрофірм, завдяки яким забезпечується ефективне, з 
комерційної точки зору, формування асортименту продукції. 
У зв'язку з цим виділяють три види товарної політики, звані 
іноді різновидами диверсифікації: - концентрична, коли 
ведеться пошук можливостей вирощування нових видів 
рослин і виробництва відповідних видів продукції 
(наприклад, соя, ріпак та ін.), які в технологічних або ринкових 
відносинах були б подібні вже наявній  продукції 
підприємства і залучили б нових покупців; - горизонтальна, 
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коли нова продукція є продовженням виробленої і 
розрахована на сформоване коло покупців, а виробництво 
ведеться без будь-яких змін застосовуваної технології 
(наприклад, продукти бджільництва на додаток до вже 
реалізованого сільськогосподарським підприємством меду); - 
конгломератна, коли на ринок виводиться новий вид 
сільськогосподарської продукції, не пов'язаний з продукцією, 
виробленою в агрофірмі раніше, що вимагає застосування 
нових технологій і освоєння нових сільгоспринків. До числа 
таких видів відноситься виробництво м'яса перепілок, фазанів, 
буйволів і т. д. Таким чином, формування товарної політики, 
управління та її коригування передбачають наявність гарного 
знання службою маркетингу сільськогосподарського 
підприємства свого ринку, очікувань і вимог покупців тощо, а 
також чіткого уявлення про цілі, завдання і стратегію свого 
підприємства, його можливості і ресурси.      
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